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Programma

- Uitleg van de spelregels

- Theaterronde met historische vragen
- Rampen
- Amateurkunst
- Vrouwen

- Bespreken antwoorden thuisronde
- Stadsdichters

- Publieksvraag

- Einduitslag
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Spelregels

» Alle antwoorden zijn te vinden in de Zaanwiki of bronnen van het Gemeentearchief
Zaanstad

« De vragen zijn meerkeuzevragen: A, B of C

« Teams krijgen 30 seconden de tijd om te antwoorden

« Als de tijd afloopt, houdt de teamcaptain A, B of C omhoog

» De score wordt bijgehouden door medewerkers van het Gemeentearchief

« Indien twee of meer teams na de laatste vraag een gelijk aantal punten hebben, wordt
de winnaar bepaald door het antwoord op de shoot-outvraag

« Raadplegen van online bronnen is vanavond niet toegestaan
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Ronde 1: wat een RAMP!
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Vraag 1

Weeskinderen hadden bezittingen die werden beheerd door het college van weesvaders.
Soms was dat ook pacht voor het gebruik van land van wezen. De dag dat de pacht
moest worden betaald was tussen kerst en nieuwjaar op het gemeentehuis. Deze dag
werd jaarlijks gehouden tot 1965, Marga Klompé was als minister verantwoordelijk voor
het invoeren van de bijstandswet , waar mee het een taak voor gemeenten werd.

Welke naam had de Betaaldag?

A. Teerdag
B. Dikdag
C. Odulphusdag
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Antwoord 1

Welke naam had de
Betaaldag?

Dikdag

Antwoord B
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Vraag 2

Wat zien we hier?

A. De gevolgen van de watersnood-
ramp uit 1825 in Koog, nabij molen
De Reus

B. Brokstukken als gevolg van de
aanval van Spaanse troepen in 1573
op Wormer

C. Instorting als gevolg van een
ondeskundig funderingsherstel in

1843 te Westzaan
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Antwoord 2

Wat zien we hier?

Instorting als gevolg van een
ondeskundig funderingsherstel in
1843 te Westzaan

Antwoord C
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Vraag 3

Wat was de vermoedelijke oorzaak van de
brand?

A. Blikseminslag tijdens onderhoud aan de
bliksemafleiders

B. Brandstichting door een op staande voet
ontslagen werknemer

C. Een brandende lamp die op een baal
cacaoschroot was gelegd
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Antwoord 3

Wat was de vermoedelijke
oorzaak van de brand?

Een brandende lamp die op

een baal cacaoschroot was 4‘
gelegd

Antwoord C
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Vraag 4

Op 8 april 1890 vond een ramp plaats: een roeiboot zonk bij het oversteken
van de Zaan.

Daarbij kwamen de mannen J. Honigh Kz., L.Nieuwenhuis, S. Karten, H.
Koene, J. Smit Pz., P. de Wit en S. Ris om het leven. Alleen S. Kuiper
overleefde.

Welk beroep hadden deze mannen?
A. Molenmaker
B. Visser

C. Timmerman
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Antwoord 4

Welk beroep hadden deze
mannen?

Molenmaker

Antwoord A
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Vraag 5

In de periode 1870-1947 is er een speciale medaille uitgereikt aan diverse Zaankanters voor hun
reddingsacties. In de meeste gevallen was dit voor het redden van drenkelingen uit het water of het
tijdig weghalen van mensen bij een brand.

Deze medaille was alleen bedoeld voor ‘vrijwillig getoond moedig gedrag ten gunste van andere
mensen onder levensbedreigende omstandigheden’.

Hoe heette deze medaille?

A. Medallle voor Menslievend Hulpbetoon
B. Zaanse Heldenpenning

C. Erepenning
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Antwoord 5

Hoe heette deze medaille?

Medalille voor Menslievend
Hulpbetoon

Antwoord A
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Ronde 2 : Amateurkunst
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Vraag 6

In welk jaar speelde deze revue op een feestelijke
bijeenkomst van de Vrijwillige Brandweer
Wormerveer?

A. 1939
B. 1949
C. 1963
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Antwoord 6

In welk jaar speelde deze revue op
een feestelijke bijeenkomst van de
Vrijwillige Brandweer Wormerveer?

1949

Antwoord B
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Vraag 7

Albert Heijns succes als ondernemer steunde voor
een deel op zijn karakter. Hij was joviaal en graag
gezien in Oostzaan en omgeving.

Wat was de bijnaam van Albert Heijn (1865-1945)?

A. Ab de danser
B. Ab krediet
C. Ab de hamster
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Antwoord 7

Wat was de bijnaam van
Albert Heijn (1865-1945)?

Ab de danser

Antwoord A
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Vraag 8

Wie was Antonie de Vries, naar wie een Zaanse straat is vernoemd?

A. Directeur van de grootste uitgever van blaasmuziek in Nederland:
Molenaars Muziekcentrale in Wormerveer.

B. Regisseur van toneelvereniging “Ons Genoegen” die later een grote rol
speelde voor de televisie in Hilversum.

C. Dirigent die met Zaandijks Fanfarekorps vanaf 1919 35 jaar lang vele
prijzen won.
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Antwoord 8

Wie was Antonie de Vries, naar wie een
Zaanse straat is vernoemd?

Dirigent die met Zaandijks Fanfarekorps
vanaf 1919 35 jaar lang vele prijzen won.

Antwoord C
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Vraag 9

Dit voorjaar overleed Ruud Hackmann, een begaafd jazzmusicus en dirigent bij
meerdere muziekgezelschappen. Hij stond aan de wieg van de Zaanse Bigband. Hij
bespeelde meerdere instrumenten, maar stond bij uitstek bekend om zijn virtuositeit op
éen bepaald instrument.

Welk instrument was dat?
A. Saxofoon
B. Trompet

C. Vibrafoon
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Antwoord 9

Welk instrument was dat?

Trompet

Antwoord B
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Vraag 10

De Zaanstreek kende veel harmonie- en fanfareorkesten. Bij festiviteiten deden deze
orkesten vaak mee met de zogenaamde marswedstrijden. Het volgen van een vast
stratenparcours en veranderen van richting hoorden bij de regels.

In 1924 organiseerde het Zaandijks Fanfarekorps ook een kleppermars.

Wat zijn kleppers?
A. Speciale voor de mars ontworpen houten sandalen
B. Houten muziekinstrument dat je tussen je vingers klemde

C. Toeschouwers die stonden te ‘kleppen’ langs de mars
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Antwoord 10

Wat zijn kleppers?

Houten muziekinstrument
dat je tussen je vingers
klemde

Antwoord B

Gemeente-
archief

ZNSTD

EERFGOED



Ronde 3: Vrouwen
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Vraag 11

De eerste vrouwelijke apotheker van Nederland heette Anna Maria uit Zaandijk.

Wat was haar achternaam?

A. Tobbe
B. Roemer
C. Romijn
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Antwoord 11
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Wat was haar achternaam?
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Antwoord A
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Vraag 12

Vanuit haar woonhuis aan de Stationsstraat in Zaandam leidde Alida Veen-Brons de Nieuw-
Feministische beweging. In haar column ‘Brieven van een Huisvrouw’ (tijdschrift Zij, 1917-1927) en de
bundel Zaansch Binnenhuijsje (1928) deelde ze jarenlang haar pleidooi voor de getrouwde huisvrouw.
Het bracht haar landelijke bekendheid en stevige kritiek uit feministische hoek.

Onder welk pseudoniem kreeg zij grote naamsbekendheid?

) \\ = s LR

A. Regina Zonder .\ \ ., -\ \\"'w,_ é Zonder
B. Fam ke goed . \\E e goede
. . Huwelijk w i \\x gezinnen

C. Victoria \EU geen
asen = krachtig

goed gezin |~ _ Volk

Voor Huwelijksbevordering, Gezinsbescherming, Arbeidsvreugde. Tégen sexen-nivelleering.
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Antwoord 12

Onder welk pseudoniem kreeg Alida
Christina Veen-Brons in de jaren 1920
landelijke bekendheid (en kritiek) met haar
pleidooi voor de getrouwde vrouw en het
‘Nieuw-Feminisme’?

Famke

Antwoord B
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Vraag 13

De gemeente Zaanstad kende een officiéle emancipatieprijs, namelijk de
Ina Kakes-Veen prijs, maar de Vrouwenkrant had ook een eigen prijs ingesteld.

Hoe heette de emancipatieprijs van de Vrouwenkrant?
A. De Zaanse ragebol

B. De gebroken vatenkwast
C. Het schort in de wilgen

5 Ay “wre
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Antwoord 13

Hoe heette de emancipatieprijs van de
Vrouwenkrant?

De gebroken vatenkwast

Antwoord B

| .
-

Gemeente- 2
archief o Z
z

ZNSTD EERFGOED




Vraag 14

Cabaret was in de jaren '70 een populair middel om actie te voeren. De Zaanstreek kende meerdere
vrouwencabaretgroepen zoals bijvoorbeeld ‘Vrouwen-Verzet-je’ van Vrouwen voor Vrede.

Eén van die cabaretgroepen heeft zelfs gefigureerd in de film ‘Een vrouw als Eva’ uit 1979. Ze traden
op in het Vondelpark.

Hoe heette die cabaretgroep?

A. COC cabaretgroep Potsierlijk
B. Cabaretgroep Vrouw Blijf Bij
C. Cabaretgroep Tuttalonié
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Antwoord 14
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Hoe heette die cabaretgroep?

Cabaretgroep Vrouw Blijf Bij

L

Antwoord B

|

™)

‘ '
Gemeente- 9
archief o Z
b4

ZNSTD EERFGOED




Vraag 15

In de negentiende eeuw werd het onbetamelijk geacht dat meisjes en vrouwen
gymnastische lichaamsoefeningen deden.

Bij welke gymnastiekvereniging konden vrouwen voor het eerst terecht?

A. Hercules Hebe - Wormerveer
B. Jahn - Westzaan
C. Aurora - Zaandam
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Antwoord 15

Bij welke
gymnastiekvereniging
konden vrouwen voor het
eerst terecht?

Aurora — Zaandam

Antwoord C
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Thuisronde
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Line Honours: team Monumenten Spreken
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Vraag 1

Om de tuin in de winter wat fleur te geven, legde men
vroeger ronde of stervormige perken aan met
verschillend gekleurde glazen kralen, die in een
sierpatroon gelegd werden.

Deze tuinen vind je eigenlijk alleen nog in een museale
context, zoals het Buitenmuseum in Enkhuizen en de
Zaanse Schans. Toch valt er in Zaandijk nog iets te
bewonderen...

a) Waar ligt deze particuliere Zaanse kralentuin?

Straat
Huisnummer

b) Maak een foto van de kralentuin. Zorg dat één of

meer teamleden herkenbaar op deze foto staan. DE ZAANSTREEK. De KraLentuin Te Zaawiok.
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Antwoord 1

Om de tuin in de winter wat fleur te geven, legde men
vroeger ronde of stervormige perken aan met
verschillend gekleurde glazen kralen, die in een
sierpatroon gelegd werden.

Deze tuinen vind je eigenlijk alleen nog in een museale
context, zoals het Buitenmuseum in Enkhuizen en de
Zaanse Schans. Toch valt er in Zaandijk nog iets te
bewonderen...

a) Waar ligt deze particuliere Zaanse kralentuin?

Straat: Lagedijk
Huisnummer 100

b) Maak een foto van de kralentuin. Zorg dat één of
meer teamleden herkenbaar op deze foto staan.
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Antwoord 1
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Vraag 2

Deze tekening is een uitvinding van een inwoner
uit Zaandam.

a) Hoe heet het afgebeelde object?

b) Waar is het voor bedoeld?

e e
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Antwoord 2

\ <  Tweet
k n Gemeentearchief @ArchiefZaanstad - 4 okt.
“w.ro  Druk bezig met de voorbereidingen van de Grote Zaanse Geschiedenis
Quiz! De juryvoorzitter is aan het knutselen en zal dit object bij het

Deze tekening is een uitvinding van een inwoner o i e Tt
uit Zaandam. ‘

a) Hoe heet het afgebeelde object?
|Jshaak, reddingshengel of wakkenhengel

O 02 Qs & i

Hans Kuyper @hans_hanskuyper - 4 okt.

1 e Als antwoord op @ArchiefZaanstad
b) Waar I S h et VO O r b e d O e I d ? Haha, daar was een zel;ere Zaan‘damse commissaris van politie een stuk

handiger in...

om mensen/drenkelingen die door het ijs o1 u  wi & &
gezakt zijn te redden @ oo e onezaas

Nou Hans, ga je nu de jury beledigen? Dat is niet slim zo viak voor de quiz

Q1 0 92 < )

Hans Kuyper
@hans_hanskuyper

Als antwoord op @FransHoving en @ArchiefZaanstad

Gevalletje hubris ben ik bang...
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Vraag 3, inleiding

De organisatie Bescherming Bevolking in de
Zaanstreek heeft rond 1970 twee openbare BoORSNEDE -] (at et sy € ko) 5 =
schuilgelegenheden gerealiseerd onder bruggen. e |
De schuilplaatsen moesten na een kernaanval
bescherming bieden aan de bevolking tegen
radioactieve straling.

De eerste werd gerealiseerd onder de
Beatrixbrug in Zaandam en bood plek aan 150
personen. De tweede kwam in Koog aan de
Zaan en bood plek aan 600-800 personen.

Op locatie zie je nog altijd enkele elementen van
deze schuilgelegenheid in het straatbeeld
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Vraag 3

In de bijlage ziet u de plattegrond van de schuilkelder in Koog aan de Zaan, uit het archief van
de lokale Bescherming Bevolking kring A.

Traceer de precieze locatie van deze e vl b
openbare schuilgelegenheid en ‘
fotografeer op locatie de op de e TR s oo
plattegrond gemarkeerde elementen: u% - ' :

! ; e it “j”___“g BRESHEE RS R ?},f“ gy PR é
a) de toegangsdeuren N e dEGEERGES ek it el S e :
R R o A B s i -
b) de roosters van het sy DO GhE B T_**' AL s
ventilatiesysteem I EE e e
i t s B e
Zorg dat een of meer teamleden P CoAS N gl S e

herkenbaar op beide foto’s staan . R %
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Vraag 4

Begin jaren ’30 is in het kader van de
zogenaamde winkelweek een film gemaakt van
winkels en bedrijven in Wormerveer. In totaal

passeren 17 bedrijven korter of langer de revue.

Maak een lijstje van de namen van deze
bedrijven, hun branche en de adressen waar zij
tijdens het opnemen van deze film gevestigd
waren. Maak het lijstje in de volgorde waarin de
bedrijven langskomen in de film.
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Antwoord 4

Naam Branche
1 Wed. W. Bakker Zaanweg 41
2 C.M. Bruyn Floresstraat 6 én

Schoolpad 14

3 Snelpersdrukkerij Bureau Zaanweg 67
de Zaanstreek

4 J.Vonk Zaanweg 16-17
5 Smiten Zoon Zuideinde 10
6 K.Zwart Zaanweg 24
7 J. Goezinne Zaanweg 39
8 Coop melkinrichting De Zaanweg 40

Zaanstreek

Adres
Dames en Heerenmodemagazijn
reparatie van orgels en piano's

drukkerij en boekhandel

Huishoudelijke artikelen etc.
Limonadefabriek, wijnhandel

Schoenhandel
Heeren en modeartikelen
Zuivel
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Antwoord 4

\ Naam Branche Adres

9 Firma G. Kool Zaanweg 73 manufacturen heeren en
kinderconfectie mantels en japonnen

10 J. Spekman en Zoon Zaanweg 86-87 haarden, kachels, sloten,
brandkasten gereedschap

11 H.T. Kuiper Zaanweg 107 dames, heren en kinderkleding

12 Firma Brouwer Zaanweg 110 huishoudelijke artikelen
woninginrichting, galanterieén

13 P. Botman Zaanweg 115 damesconfectie, manufacturen,
bedden

14 Wed A.J. Beers Zaanweg 115B én 123 huishoudelijke artikelen en speelgoed

15 J. Sman Zaanweg 122 kapper én sigarenmagazijn

16 M. Kraaijer Kz. Zaanweg 124A regenkleding, vak- en werkkleding
sportuitrustingen

17 Van der Laan Zaanweg 124 sigarenmagazijn

ZAANS
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Antwoord 4, Floresstraat

edkoopste en soliedste
/oor het repareeren
Jrgeis el Plano’s I8 bij:

C. M BRUYN.
risstr. € Schoolpad 14.
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Antwoord 4, Zuideinde 10

treelen

)evelel
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Antwoord 4, Zwart
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Antwoord 4, Goezinne

k kan staan
e zaak

yandaan
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Antwoord 4, Sman
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Vraag 5

Op de begraafplaats in Krommenie bevindt
zich de volgende gedenksteen:

Wie ligt/liggen hier begraven?

Noteer de volledige naam/namen.
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Antwoord 5

Op de begraafplaats in Krommenie bevindt
zich de volgende gedenksteen:

Wie ligt/liggen hier begraven?

Noteer de volledige naam/namen.

Willem Kaars Sijpesteijn

Cornelia Kaars Sijpesteijn-Verhagen
Albert Kaars Sijpesteijn

Hendrik Pieter Kaars Sijpesteijn
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Vraag 6

Lees het meegeleverde krantenartikel
Alarmcentrale, “hollen of stilstaan” uit De
Typhoon van 11 oktober 1982.

Ga vervolgens naar de locatie van deze
alarmcentrale en beantwoord de volgende
controlevraag, zodat wij weten dat u op de
juiste plek stond:

Wat is het 2-cijferig nummer van het
opstelpunt dat tegenover de locatie van de
alarmcentrale ligt?
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Antwoord 6

€ Middel 6

Street View en 360"
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Antwoord 6

Ga vervolgens naar de locatie van deze
alarmcentrale en beantwoord de volgende
controlevraag, zodat wij weten dat u op de

juiste plek stond:
| Westzaan £

Wat is het 2-cijferig nummer van het
opstelpunt dat tegenover de locatie van de
alarmcentrale ligt?

82
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Vraag 7/

Maak een foto van één of meerdere teamleden op de plek van het zittende jongetje, in
dezelfde kijkrichting als deze foto.
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Antwoord 7

Maak een foto van één of meerdere teamleden op de plek van het zittende jongetje, in
dezelfde kijkrichting als deze foto.

Standplaats

naam
plaats

standplaats

RD codrdinaten (meters)

WGS84 codrdinaten (graden)

Het Wapen van Oostzaan/ Het Oostzaner Wapen

Qostzaan

Aan en benoorden het Weerpad, ten westen en niet ver van de Dorpsstraat.
X: 119992 Y: 494782

N: 52.439701 O: 4.872357
TERUG NAAR HET MOLENRECORD

Kaart Satelliet v
—ruwecrrevents Oostzaane Waraesrun
a
VetSneI
Rodi's Placev
ot
‘\‘5\‘3
i
»ee‘\o“
Ingelbral Viijwilige PitPoint Ch Stati
ietsenwinkel brandweerkazerne... psOI L SAGING: Salion
3 <
N )
o a Rijschool Oostzaan %3 ?2 post
X
A9 < ) S
) % 0
% ° v 1
o Fleur Be
et & Bloemist
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Antwoord 7
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Vraag 8

Ga naar de plek waar deze brug
verbinding met de oever maakte en
beantwoord de volgende controlevraag,
zodat wij weten dat u op de juiste plek
stond:

Welk telefoonnummer staat er nu bij
vermeld om te bellen bij calamiteiten?

Gemeente-
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* —-Terwi)l Waensdagmiddag de brug dver
de Nauernasche bi het vrouwenverdriet open
stond, zonder dat de sluitboom er voor was
gelegd,, traden twee meisjes tegen den wind
in en met een opengeslagen parapluxe op de
brug en vielen te gelijk in het water.

De schipper, die in de nabijheid was, sprong
terstond in zijn boot en redde, met behulp |
van nog twee andere personen, de beide km-
deren en bracht hen behouden aan wal.

Hev is wel noodig dat er meer op de af-
sluiting van openstaande bruggen wordt gelet.

De dochter van den brugwachter geraakte
in den tusschentijd beklemd tusschen “de eve-
naar en een schoor der brug, waardoor zij
zich deerlijk aan een oor bezeerde, door tijdig
aangebrachte hulp is dit nog al wel afgeloopen.
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Antwoord 8

Ga naar de plek waar deze brug
verbinding met de oever maakte en
beantwoord de volgende controlevraag,
zodat wij weten dat u op de juiste plek
stond:

Welk telefoonnummer staat er nu bij
vermeld om te bellen bij calamiteiten?

0800-1430
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Vraag 9

Op het terrein van dit buitenbad is
een plein vernoemd naar de
voormalige badmeester.

Maak een foto van éen of meer
teamleden bij dit straatnaambord.
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Antwoord 9

e 1N ' ROB WILDEROMPLEIN
Op het terrein van dit buitenbad is & U = B AANMANAGER 1988-2019

een plein vernoemd naar de
voormalige badmeester.

Maak een foto van éen of meer
teamleden bij dit straatnaambord.
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Antwoord 9
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Vraag 10: inleiding

Een paskwil is een smaadschrift waarin men iets of iemand belachelijk maakt.

Wij vragen u een Zaans paskwil te maken, dat aan de volgende voorwaarden voldoet:
. Drijf de spot met een Zaanse historische gebeurtenis of persoon van voo6r 1900.

e  Maak een pamflet op A3-formaat, aan 1 kant beschreven. In de envelop vindt u 2 witte A3-vellen om te gebruiken als
klad of origineel, maar zelf printen mag ook.

o Gebruik een spottende afbeelding bij de tekst van uw paskwil: dit mag een foto of tekening zijn, oud of nieuw,
bewerkt of onbewerkt, digitaal of met lijm en schaar bewerkt.

. De tekst van het paskwil geeft duiding aan de afbeelding.
. De tekst is geschreven in dichtvorm (denk aan een Sinterklaasgedicht) en heeft minimaal 8, maximaal 12 regels.

o Onderteken het paskwil niet met je teamnaam maar met een pseudoniem, dat een hint naar je teamnaam bevat
(paskwillen werden natuurlijk bijna niet onder eigen naam uitgegeven!).

In de envelop vindt u ter inspiratie een paskwil over het Rampjaar en een paskwil over een onschuldig onderwerp als
mode.
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Vraag 10

De jury en de stadsdichters beoordelen het paskwil op de volgende onderdelen:

1)
2)
3)
4)
5)

Relatie afbeelding en tekst: elementen uit de afbeelding komen terug in de tekst
Originaliteit pseudoniem: de teamnaam is op €én of andere manier te herkennen
Vormgeving: ziet het pamflet er netjes en mooi vormgegeven uit

Dichtkunst: is er een logisch rijmschema gebruikt en rijmen de woorden ook op elkaar
Voordracht: de tekst moet lekker lopen als het paskwil hardop voorgelezen wordt

U kunt maximaal 2 punten krijgen voor deze vraag.

U kunt per onderdeel een score van minimaal 0 en maximaal 4 halen. U kunt dus een maximum score van 20 halen
voor het paskwil.

Uw score wordt gedeeld door 10 en dat is het aantal punten dat u voor deze vraag krijgt.

Bijvoorbeeld: u krijgt voor alle onderdelen een score van 3.
Dat is een score van 5 x 3 = 15. Voor deze vraag krijgt u 15 : 10 = 1,5 punten.
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Vraag 10, twee voorbeelden

bon drovet: bien rire,

LB okl T i
[ S/mlusgywt lutey g e e

Gemeente-

s .‘me' om  dat

Uersieren. yy i%iz

Corges ol faule

Erd L qu:ubfuh_{'ﬁmnyryaz,

Maam ;

Een Nacl1t-geﬁcht :

Waar in vertoont word

i ' DEN GEPARSTEN KOE

ascensvol van vk enging e bedde gz
Encmktcinden e, mfm q‘i’

vmdxm\

o& ik galy mija handel is bedurven
i ek wsh(ggclr Vaar doo e Kocpminkan
-.

Jakers Shemel) Ch

Haar die Koe, di
elikimy docit, ik sag, dacdeestmocue Ko,

o nemen 'z alles aiée, war daar e neon

hlp.\nkhemwoﬂuf. met ik coe e nijpen

D deze Kocdoor pjn, aan' pavencn st i,
| Geraktis : maar ! dat my veelmeerder v er docit,
i3 i

enigs
dat geen et Vo condic Koopunan sy

nieyy oyl Kvopmuhn)g, xf‘unmnkoemhpwm,
DSl wi S, = ‘2oete licve bass,

th 2ag koo hem heen de} Paillers, Veiadan Uramen

v’mfr]wrmJZ-mmvmomwﬁmM& ‘r

£ dac noch. mu:(d.:ns, " 27 loopen nons e

Elk gabbelc ven zect, van geltzuch even ol |
Eniemanc waste vece, ofiad zin zakien vol.

St

aam&lyrwtm,'
IHJI k’lf

vyl en mmn?ﬂb G

Met traanien in het , als pasrlen ncer wodroopen.
VAt s b sy i ot

bt sl e b B

W erumcr e M etk yii
Alsclang cheeit, mrcm,mi cens weer.
p;mmm, ecx chep most, al moct men hase o vrcezen,
Haae oploop, als Coge Vb lunhurnwg:nF weezen

ik knj
Al gy weer Koopman ud.ge'ﬁ,kmmaﬂ

Als voor dezen,
340

Zal "tnoch wezen.

archief

ZNSTD

ZAANS

EERFGOED



Winnaar Paskwil: team De Jonge Honden

Het Vliegende Vaartuig of de Nieuwe Post en Rys-Machine
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Tussenstand thuisronde

1Hist. Ver. Westzaan 9,68
2Monumenten Spreken 9,67
3Voor Nou en Naggeres 9,63
4ROSA 9,60
5De jonge Honden 9,50
6 De Voluntiers 9,33
7De Zaan en de Streek 9,27
8HV Koog Zaandijk 9,03
9 Honig Breethuis 8,92
10 Zaanse Molenaars 8,88
11 Fluxus 8,85
12 Dinsdagfietsvrienden 8,80
13Zaanse Schans 8,63
14 Historisch Genootschap Assendelft 8,13
15De Mazen 8,03
16 Historisch Zaandam 8,00
17 Team RoodGroen 7,57
18 Zaans Museum 6,98
19 De Schrijvertjes 4,42
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Publieksvraag

Hoeveel brandkranen
bevonden zich in Zaandam op
31 december 19407?

Schrijf uw antwoord op in uw

programmaboekje.
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Antwoord publieksvraag: 177

k=

Vrijwillige Brandweer @ie in het bezit is van:
1 autospuit I B 1100 T,-
1 motorspuit 1100 L,-
1 schuimgenerator.

Voorts werd dit jaar door Bruynzeel's fabrieken een drijven-
de motorspuit in gereedhsid gebracht. met esn capaciteit van
4000 L.~ bij 12 atm, welke bij groote brandén in'de Gemeente
dienst kan doen. 4 !

De navolgende.fabrieken gingen over tot inrichting van een
fabrieksbrandweer met eigen motorspuiten.

Verkade's Fabrieken, Albert Heyn, Simon de Wit, Oliefabrie-
ken v/h Adp.Honig, Pieter Schoen, Stadlander en Middelhoven
en Hille's. Fabrieken.

Bhangenmateriaal op 31 December 1940

Horr: p
meriar, | fopun. Deaatiop.
Spuit no.l. 5
R 7
- no.3 13 X1,
= 1no.5 2
=  noi7 26 2 kl,
= 1500 L.~ 15 1 k1.
+ 1no.8 5
Drijvende 1 2
en spuit g 10, 1 k1.,
Ladderwagen 2
Materisalwagen 17
Magazijn
Brandkranen
2otani
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En de winnaar is
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Poedelprijs

Ziet hier deze menigte bij de belastingpachter plunderen, razen en
woeden,

Wat zij in hun koortsachtige wvernielzucht wvooralsnog niet konden
bevroeden.

Een plundertour door verschillende Zaanse dorpen werd afgerond,
Maar toen werd het de toegesnelde Baljuw toch wel echt te bont.
De burgemeester van Westzaan leste hen nog met geld en bier,

De heren regenten reageerden hierop getergd als een dolle stier.
Een gratis rit naar Den Haag kregen sommigen wvan hen aangeboden,
Alwaar de beul hen beleefd op het nieuwe schavot heeft ontboden.
In west Zaandam werd het nog eens dunnetjes overgedaan,

En deze stakkers hingen wederom te bungslen langs de Zaan.

Menig verzoek tot weghalen van de galgen werd niet gehonoreerd,

Toen heeft een Zaandammer ze met £en zaag ter aarde gekeerd.

De Ganzenveertjes
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Derde plek
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Tweede plek
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Eerste plek:
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Einduitslag

& 1 Dinsdagdfietsvrienden 21,80 8,80 13,00
2 Zaanse Schans 20,63 8,63 12,00
3ROSA 20,60 9,60 11,00
4Zaanse Molenaars 19,88 8,88 11,00
5HV Koog Zaandijk 19,03 9,03 10,00
6 Honig Breethuis 18,92 8,92 10,00
7Voor Nou en Naggeres 18,63 9,63 9,00
8De jonge Honden 18,50 9,50 9,00
9De Voluntiers 18,33 9,33 9,00

10De Zaan en de Streek 18,27 9,27 9,00
11 Historisch Zaandam 18,00 8,00 10,00
12 Monumenten Spreken 17,67 9,67 8,00
13 Fluxus 16,85 8,85 8,00
14 Team RoodGroen 16,57 7,57 9,00
15De Mazen 16,03 8,03 8,00
16 Hist. Ver. Westzaan 14,68 9,68 5,00
Historisch Genootschap
17 Assendelft 14,13 8,13 6,00
18 Zaans Museum 13,98 6,98 7,00
19 De Schrijvertjes 13,42 4,42 9,00
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Met dank aan:

sTICHTING Uitgeverij Noord-Holland
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Zaanse Golf Club
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